

本报讯 90年峥嵘岁月,90年辉煌历程。6月30日上午,四川省庆祝中国共产党成立九十周年大会在成都隆重举行。会议回顾了中国共产党成立90年来的光辉历程,总结了省委带领全川人民推进经济社会发展所取得的丰硕成果,并表彰了先进基层党组织、优秀基层党组织书记、优秀共产党员和优秀党务工作者。市委书记焦伟侠,市委副书记、市长何健在达州收看了大会实况。

会议指出,90年来,在中国共产党的领导下,四川发生了翻天覆地的历史变迁。在我国革命、建设和改革的各个历史时期,四川各级党组织和共产党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,为党和人民建立了巨大功绩,用忠诚和坚毅在巴蜀大地铸起了一座座巍巍丰碑。

会议指出,我们庆祝中国共产党成立90周年,最好的实际行动就是要肩负神圣使命,推进伟大事业,使四川经济快速发展、社会和谐稳定、人民更加幸福,永不辜负人民的期望和历史的寄托。要奋力推进西部经济发展高地建设,让四川经济更加发达;要奋力推进社会主义民主法制建设,让四川政治更加清明;要奋力推进文化强省建设,让四川文化更加繁荣;要奋力推进社会管理创新,让四川社会更加和谐;要奋力推进民生事业发展,让四川人民更加幸福。

康莲英、胥健、邓宏志、江师科、杨钢、何平、段再青、杨娟、张志科、熊清明、严选、廖继康、刘元成、杨佳鹏、陈中华、吴立岩、李志兴、李国友、王金尧、汤忠才、王全兴、王善国等市领导收看了大会实况。(本报记者 罗丹)

# 热烈庆祝中国共产党成立90周年

## 我市举行庆祝中国共产党成立90周年歌咏晚会暨“达州十大杰出人物百名优秀儿女”颁奖典礼

### 焦伟侠出席并作重要讲话

本报讯 红旗飘扬,红歌嘹亮。6月28日晚,由达州市委、市政府主办的达州市庆祝中国共产党成立90周年“红色记忆”歌咏晚会暨“达州十大杰出人物百名优秀儿女”颁奖典礼举行。我市社会各界欢聚一堂,重温红色记忆,追忆革命先烈,表彰优秀儿女,借此表达老区人民对党的无比热爱,对祖国、对家乡的无限深情。市委书记焦伟侠出席晚会并在颁奖典礼上作重要讲话。

焦伟侠说,中国共产党成立90年来,我们国家从灾难深重的旧中国走向繁荣昌盛的新中国,中国人民从生活在水深火热之中走向幸福安康,中华民族从任人欺凌走向伟大复兴。历史充分证明,中国共产党是伟大、光荣、正确的党,马克思主义中国化的理论成果是指导中国发展进步的光辉旗帜,中国特色社会主义道路是唯一正确的道路。悠悠岁月铭记着奋斗足迹,光辉历史镌刻着不朽功绩。在创建和发展川陕革命根据地的斗争中,8万达州儿女参加红军、两万将士英勇牺牲,走出了王维舟、张爱萍、向守志等50位开国名将。铭记老区的的光荣历史,我们就要始终坚信,党的领导是我们取得胜利的根本保证,理想信念是我们战胜一切困难的精神支柱,人民群众是我们事业兴旺发达的力量源泉,艰苦奋斗是我们永葆政治本色的优良传统。

焦伟侠说,中国共产党成立90年来,特别是新中国成立60多年和改革开放30多年来,达州经济社会发生了翻天覆地的变化,老区人民过上了幸福安宁的生活。90年来,达州涌现出了许多一心为党、全心为国、真心为民的杰出人物和优秀儿女,达州“十大杰出人物百名优秀儿女”就是其中的典型代表。我们要颂扬他们的感人事迹和崇高精神,唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好的时代旋律,激励全市人民追赶跨越、加快发展。站在“十二五”发展和西部大开发新10年的历史起点,我们要弘扬红军精神,践行“四个特别”,围绕建成川渝鄂陕结合部区域中心城市的发展定位,坚持“追赶跨越、加快发展”的主基调,坚持“三化同步、三业并重”的基本思



市领导与市直机关干部齐唱红歌

路,加快建设全国次级综合交通枢纽、中国西部天然气能源化工基地、成渝经济区东部配套产业高地、秦巴山区生产性服务业中心和新农村综合体试验区、川渝鄂陕结合部职业教育基地和区域文化中心,创建全国新农村文化汇演展基地,努力在实现科学发展、建设幸福达州的征程中迈出更加坚实的步伐、创造更加辉煌的业绩。

歌咏晚会共分“深情回眸”、“激情岁月”、“继往开来”三个篇章。晚会在序——“怎能忘记”中拉开帷幕。《没有共产党就没有新中国》《望红军》《在大行山上》《南泥湾》《解放区的天》等一首首红歌,书写了中国共产党肩负历史使命,率领中国人民进行艰苦卓绝的反帝、

反封建斗争的战斗历程《唱支山歌给党听》《咱们工人有力量》《人民军队忠于党》《希望的田野上》《我们走在大路上》等一首首红歌,记录了新中国成立后,中国共产党带领全国人民进行生产建设的奋斗历程《春天的故事》《好日子》《和谐中国》等一首首红歌,描绘了改革开放以来,在中国共产党的坚强领导下,我国在社会主义现代化建设的大道上阔步前进的伟大征程。

王维舟、张爱萍、陈伯钧、向守志、李中权、魏传统、杨超、徐彦刚、唐在刚、李家俊等达州籍开国名将或革命烈士被评为“达州十大杰出人物”。焦伟侠等市领导为获得“达州百名优秀儿女”荣誉的代表杨牧、周

永开、李学明、杨如兰、杨红兵、杨帮武、曹先佑、刘汉威、杜国友、曹健颁奖。杨牧代表“达州百名优秀儿女”发表了感言。

歌咏晚会及颁奖典礼在《歌唱祖国》的歌声中结束。

市委常委、宣传部长杨娟主持晚会暨颁奖典礼开幕式。市领导康莲英、邓宏志、杨钢、何平、段再青、杨清华、张志科、熊清明、严选、周述康、廖继康、刘元成、杨佳鹏、黄平林、古正举、陈中华、吴立岩、李志兴、李国友、汤忠才、王全兴、王善国及部分离退休老干部出席晚会及颁奖典礼。

(本报记者 欧迪勇 黄江涛 谢艳 摄影报道)



7月1日,一个光辉的节日!

在举国上下共庆中国共产党成立九十华诞之际,我们向全市各条战线的共产党员和广大群众表示节日的祝贺,致以崇高的敬意!

这是波澜壮阔的90年。90年来,我们党团结和带领中国人民,开辟历史新纪元,缔造了新中国,确立了社会主义制度;开启历史新时期,引领中国人民走上了中国特色社会主义道路,迎来中华民族伟大复兴的光明前景。在这样一个重大的节日里,抚今追昔,我们更加感念党的丰功伟绩,每一个中国人,都为拥有这样一个伟大光荣正确的党而感到自豪和幸福!

回顾缔造共和国的峥嵘岁月,作为革命老区的达州也作出了巨大贡献。四川第一个共产主义小组在这里成立,四川武装起义的第一枪在这里打响,徐向前、李先念、许世友等老一辈无产阶级革命家曾在这里浴血奋战,王维舟、张爱萍、向守志等50多位开国名将从这里走出。有8万达州儿女参加红军、2万将士在革命斗争中牺牲,铸就了“智勇坚定、排难创新、团结奋斗、不胜不休”的红军精神。优秀的达州儿女抛头颅、洒热血,为中国革命的胜利立下了不朽的功勋,为新中国的建设发展作出了重大贡献。在党90岁生日之际,每一个达州儿女都为之感到自豪和骄傲!

“吃水不忘挖井人。”在党的90华诞这个特殊时刻,我们不能忘记革命老区人民为中国革命和建设作出的巨大贡献,不能忘记千千万万从老区走出来的革命前辈建立的不朽功勋。我们要继承先辈遗志,传承伟大精神,尽职尽责做好各项工作,把革命前辈开创的伟大事业不断推向前进。

时光荏苒,斗转星移。经济发展、生活富裕成为人民群众的期盼,更是老区人民最大的向往。我们要始终把加快老区发展、改善老区民生作为一项重大政治任务,牢牢掌握国家支持革命老区加快发展的重大机遇,坚决打赢革命老区发展翻身仗,让老区人民生活过上富裕文明的生活。

经过多年的艰苦努力,达州来到了一个新的历史起点。全市各级党组织高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实科学发展观,团结带领全市人民,一心一意谋发展、聚精会神搞建设,综合实力显著提升,城乡面貌发生巨变,改革开放深入推进,社会事业明显进步,人民生活持续改善,社会大局保持稳定,党的执政能力建设和先进性建设不断加强,党组织的创造力、凝聚力和战斗力进一步提升,全市广大党员成为各项事业和各条战线的中坚力量。老区达州正踏上科学发展、富民强市、全面小康的新征程。

站在历史与未来的交汇点上,我们要进一步坚定信念跟党走,坚定不移走中国特色社会主义道路;我们要不断提升综合实力,努力在科学发展的轨道上推进发展新跨越;我们要大力保障和改善民生,切实推进和谐达州建设;我们要以党的执政能力建设和先进性建设为主线,全面推进党的建设新的伟大工程。

忆往昔峥嵘岁月稠,看今朝巴渠前景美。站在“十二五”发展和新一轮西部大开发的历史起点,我们要围绕实现科学发展、建设幸福达州的奋斗目标,明确建成川渝鄂陕结合部区域中心城市的发展定位,坚持“追赶跨越、加快发展”的主基调,坚持“三化同步、三业并重”的基本思路,突出工业化与城镇化“两化”互动,不断壮大产业、推动创业、扩大就业,努力保持经济社会发展高地中走在前列,成为四川面向中部开放的东向通道、合作平台、产业基地、交流窗口和生态屏障。

时代在召唤,任重而道远。我们要始终走在时代前列,凝聚全市人民的意志和力量,勇担使命,奋发有为,紧紧围绕发展的阶段性任务,不断提升五大能力、弘扬五种作风,努力把革命老区建设好、发展好,努力把群众力量保护好、凝聚好,在全面建设小康社会征程中迈出更加坚实的步伐,创造更加辉煌的业绩,用实际行动迎接党的十八大胜利召开!

## 铭记光辉岁月 开创美好未来

### 热烈庆祝中国共产党成立九十周年

## 铸一流师魂 创川渝名校

### ——达州外国语学校成功崛起之谜

·陈六万 本报记者 桂爽·



靓丽校园一角

6月21日,从达州外国语学校传来捷报:在2011年中考中,该校716人参考,国重上线460人,约占全县国重上线人数的33%,国重升学率达64.2%。其中,A+1有335人,A+2有67人,A+3有58人。这是该校继2009年国重上线302人、2010年国重上线316人之后,国重上线人数再一次大幅度地攀升,缔造了达州初中教育的奇迹。三年辉煌,使达州外国语学校声誉鹊起,彰显了该校雄厚的办学实力;五载风

雨,达外人以高远的目光,步履坚定地朝着“铸一流师魂、创川渝名校”办学目标迈进。

### 成功崛起 遐迹闻名

达州外国语学校坐落在渠城北郊流江河畔。创办五年来,在渠县县委、政府及教育主管部门的关心、支持下,学校坚持既定的名校发展战略,走内涵式发展的路子,在巩固中提高,在深化中升位,努力实现从规模办学向特

色办学的区域强校转变。学校以开放的胸怀、国际的视野,把“铸一流师魂、创川渝名校”作为发展的目标和主题,不断提升支撑学校发展的硬实力和软实力,推动了学校整体工作持续、快速、科学、健康发展,走出了一条独具特色的名校建设之路。

该校创办于2006年,创办之初租用场地办学,仅有1个年级、8个教学班,学生400余名。经过短短5年的发展,而今已崛起成为一所占地110亩、建筑面积8万多平方米、师生员工近5000人,并于今秋开始兴办高中的川渝区域现代化学校。近几年来,学校累计已投资1.8亿元,先后完成了四期工程建设,现已达到可容纳6000名学生就读的规模。同时,在近几年内,学校获得了包括全国外语特色学校教育研究会理事单位、四川省依法管理示范学校、四川省实验教学示范学校、四川省科教创新示范基地、达州市示范初级中学等各级各类荣誉30多项,先后迎接省、市、县各级领导检查视察400多次。

### 高瞻远瞩 内涵发展

怎样建设达外、发展达外?作为投资者,达州外国语学校校长向黎先生为此而殚精竭虑。办学伊始,他就提出要坚持名校办学方向,坚持内涵发展,要以成渝两地、乃至全国范围内的一些知名学校来做发展参照,而不囿于狭小的圈子。经过几年的办学探索和实践,他从长远的、时代发展的高度,给达外定下了一个明确的发展目标:铸一流师魂、创川渝名校。所以,无论是学校硬件建设,还是办学的理念、模式,无论教育教学活动及管理,还是校园文化建设,乃至招聘招生等具体工作,都围绕这一办学目标来开展。(下转第四版)

让学生成才 让家长放心

2011年达州优质学校风采录

策划、执行/达州日报教育周刊部